

18 СЕНТЯБРЬ 1980

3

# Премьеры, концерты...

20 сентября оперой А. Калныня «Банюта» открывает сезон наш Театр оперы и балета.

Недавно пришла радостная весть — за результаты во Все-союзном социалистическом соревновании в первом полугодии 1980 года коллективу театра присуждено первое место и переходящее Красное знамя.

Весьма успешно прошли гастроли в московском Большом театре. Коллектив рижан удостоен высоких оценок зрителей и критиков. Москвичи отметили профессиональность и культуру исполнения артистов оперы. Прекрасное впечатление оставили вокальное и сценическое мастерство наших солистов, ощущение ансамбля. Высокой оценки удостоились хор и оркестр. Праздничное настроение царило на каждом спектакле. Теперь, вдохновленный успехами, коллектив театра приступил к повседневной работе.

Что интересного предложит он публике в последнюю неделю сентября и в октябре? В конце месяца приглашаем на вечер балета с участием солистов Большого театра. В программе — второе действие балета П. Чайковского «Лебединое озеро» и два одноактных балета — «Читая Блаумана» Ю. Карлсона и «Кармен» Ж. Бизе — Р. Щедрина. В роли Одетты выступит заслуженная артистка Украинской ССР, лауреат международного конкурса Нина Семизорова, в роли прин-

ца Зигфрида — народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Марис Лиепа. Он исполнит также роль Хозе в балете «Кармен».

В октябре состоятся два концерта солистов оперы с симфоническим оркестром театра. В программе — партии из опер русских и западноевропейских композиторов, которые прозвучали в исполнении наших солистов в Москве. 12 октября в Белом зале театр устраивает концерт, посвященный 90-летию композитора Яниса Медыня. В программу включены отрывки из оперы «Огонь и ночь» и сольные песни. Три дня — 9, 10 и 11 октября — у нас будет гостить национальный ансамбль песни и танца Мозамбика. Думается, вызовет интерес спектакль «Кармен» Ж. Бизе, где титульную партию исполнит северная Кармен — солистка Шведской Королевской оперы Керстин Мейер. Это ее любимая партия, с которой она выступала уже больше двухсот раз. В конце октября мы ждем в гости народного артиста СССР Виргилиуса Норейка. Он исполнит партию Пинкerton в опере Дж. Пуччини «Мадам Баттерфляй» и партию Альфреда в опере Дж. Верди «Травиата». Параллельно с основным репертуаром, коллектив работает над постановкой оперы Б. Сметаны «Проданная невеста», премьера которой предусмотрена в ноябре.

Р. Гедзюн.